
Θέµα: Πρόσκληση για συµµετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραµµα µε θέµα: «Κύπρος: 50 χρόνια 

από την τουρκική εισβολή» 

Η ∆∆Ε Φθιώτιδας µε αφορµή τα 50 χρόνια της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, τα 

πενήντα χρόνια προσφυγιάς και διαίρεσης του νησιού, τα 50 χρόνια αγνοουµένων και 

παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, καλεί την εκπαιδευτική κοινότητα, στο 

σχεδιασµό και υλοποίηση προγράµµατος µε θέµα: «Κύπρος: 50 χρόνια από την τουρκική 

εισβολή». 

Οι εκπαιδευτικοί καλούνται να υλοποιήσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραµµα για την Κύπρο (στο 

πλαίσιο πολιτιστικών προγραµµάτων, ή εργαστηρίων δεξιοτήτων ή διαθεµατικά σε όλα τα 

γνωστικά αντικείµενα). 

Οι εργασίες των σχολείων, θα παρουσιαστούν σε κεντρική εκδήλωση της ∆.∆.Ε Φθιώτιδας 

που θα διεξαχθεί στη Λαµία κατά το τέλος Νοεµβρίου 2024, για την ηµεροµηνία της οποίας 

θα υπάρξει ενηµέρωση. 

Σκοπός του προγράµµατος,  η γνωριµία των µαθητών/τριών µας και της εκπαιδευτικής 

κοινότητας µε την ιστορία της Κύπρου και τον Κυπριακό Ελληνισµό. 

Καταληκτική ηµεροµηνία ολοκλήρωσης και παράδοσης των εργασιών 30 Οκτωβρίου 2024. 

 

Προϋποθέσεις συµµετοχής 

1.Η συµµετοχή των µαθητών/µαθητριών στο πρόγραµµα είναι προαιρετική και να γίνεται µε 

την ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεµόνων τους. 

2.Να µην παρακωλύεται µε οποιονδήποτε τρόπο η εύρυθµη λειτουργία του σχολείου. 

3.Να τηρείται το θεσµικό πλαίσιο περί προστασίας των προσωπικών δεδοµένων των 

συµµετεχόντων µαθητών/µαθητριών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεµόνων, βάσει της 

κείµενης νοµοθεσίας. 
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4.Η συµµετοχή των εκπαιδευτικών είναι προαιρετική. Το συντονισµός της µαθητικής οµάδας 

αναλαµβάνει ένας εκπαιδευτικός ή και περισσότεροι εκπαιδευτικοί της σχολικής µονάδας 

(ένας έως τρείς). 

 

Προτεινόµενες θεµατικές - ενδεικτικές προτάσεις - διαθεµατική προσέγγιση 

 

o Στο µάθηµα της Ιστορίας (αρχαίοι αποικισµοί, Κύπρος/Κρήτη/∆ωδεκάνησα/Κοινές 

διαδροµές, Ιστορία της Κύπρου (η Κύπρος στην Αρχαιότητα, στη Βυζαντινή περίοδο, 

η Κύπρος στα Νεώτερα και σύγχρονα χρόνια, Β΄ Παγκόσµιος Πόλεµο κλπ), Κύπρος 

1974, το χρονικό της εισβολής, 

o Στα Γλωσσικά µαθήµατα (η Κύπρος στη Λογοτεχνία, η Κυπριακή διάλεκτος, 

φιλαναγνωσία, δηµιουργική γραφή),  

o στη Φυσική αγωγή (κυπριακοί χοροί και οι οµοιότητες µε χορούς διάφορων περιοχών 

της Ελλάδας),  

o στα Εικαστικά (η ανάπτυξη των τεχνών στην Κύπρο, δηµιουργία εικαστικών έργων 

από τους µαθητές/τριες κ. α)  

o στη Μουσική (κυπριακά τραγούδια, κυπριακός µουσικός πολιτισµός, δηµιουργία 

µουσικών συνθέσεων από τους µαθητές),  

o στην Πληροφορική (συγκέντρωση πληροφοριών από το διαδίκτυο, δηµιουργία 

παρουσιάσεων, δηµιουργία ιστότοπου κλπ),  

o στη Γεωγραφία (ανθρωπογεωγραφία Ελλάδας και Κύπρου, ο Ελληνισµός της 

∆ιασποράς, η διοικητική διαίρεση Ελλάδας και Κύπρου, φυσικός πλούτος της Κύπρου 

κλπ), 

o στο µάθηµα των Θρησκευτικών, (Κύπρος: βυζαντινή αγιογραφία και βυζαντινή 

µουσική, σηµαντικές εκκλησίες - µοναστήρια και η ιστορία τους, στα βήµατα του Απ. 

Παύλου στην Κύπρο κ.α)  

o στην Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή (το σύνταγµα της Ελλάδας και της Κύπρου, η 

τοπική αυτοδιοίκηση σε Ελλάδα και Κύπρο, ανθρώπινα δικαιώµατα κλπ).  

o Περιβαλλοντικές προκλήσεις για την Ελλάδα και την Κύπρο 

∆ηλώσεις συµµετοχής: τηλ.22313-52830 

 

 

Ο  ∆ιευθυντής  
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